Экспорт -учет расчетов с покупателями с предоставлением ^ коммерческого кредита.
Задача №1
Заключен контракт на сумму 20 000 $. По условиям контракта покупатель обязуется заплатить 20% наличными сразу, а остальную сумму выплатить в течение 2-х лет равными долями (коммерческий кредит). Ставка % - 10% годовых. Себестоимость товара -300 000 руб. Перевозка по РФ - 15 000 руб. Условия поставки ФОБ.
1. Экспортный товар отгружен в порт Д 45-2 К 41 (300000руб.)
2. Акцептован и оплачен счет за транспортные расходы Д44-1 К 76 (15000руб.) Д 76 К 51 (15000руб.)
3. Товар прибыл в порт РФ
Д 45-3 К 45-2 (300000руб.)
4. Оплата там.сборов. Перечислена сумма таможенных сборов на депозит таможни. Курс 31.0руб
Д76-1 К 51 (620руб.) Д 76-2 К 52-2 (10 $/310 руб.)
5. Оплачены таможенные сборы
Д44-1 К 76-1 (620руб.) Д 44-2 К 76-2 (10 $/310 руб.)
6. Выставлен счет покупателю, когда все обязательства выполнены. Курс - 31 .Оруб

Д 62-4 К 90 (22 400 $ / 694 400 руб.)
Кредит 16 000 $, Первый тод-8 000$. +10% от 16 000$; Второй год-8 000$ + 10% от 8 000$; Всего 22 400 $

7. Списана себестоимость экспортного товара Д 90 К 45-3 (300 000 руб.)
8. Списаны накладные расходы в рублях и валюте Д 90 К 44-1 (15620руб.) Д 90 К 44-2 (310руб.)
9. Оплачен счет в сумме 20% наличными.
Д 52-1 К 62-4 (4 000 $ / 126 000 руб.)
10. Акцептованы два векселя (за коммерческий кредит)
Д62-5 К 62-4 (18 400 $/579 600 руб.) \ 1. Выявлена и списана курсовая разница но счету ....... (62-4)
Д 62-4 К 91 (11 200руб.) 12. 50% выручки выдано банку для продажи валюты
Д 57 К 52-1 (2 000 $ / 63 000 руб.) \ 3. 50% выручки на текущий счет
Д 52-2 К 52-1 (2 000 $ / 63 000 руб.) 14. Получена рублевая выручка от продажи валюты. Курс - 31.3 руб
Д 51 К 91 (62600руб.)
Особенности учета валютных операций. Задача №1
10 декабря 2001 года фирма получила закупленное оборудование на 100 000$. По условиям контракта поставка должна быть оплачена в течение 60 дней. Курс на 10 декабря -1 $ - 29 руб

1. 10 декабря получено закупленное оборудование. Д 08 К 60 (100 000 $ / 2 900 000 руб.)

2. Пересчет основных средств (оборудования). На 31 декабря (на дату составления баланса) определена и списана курсовая разница по счету с иностранными поставщиками. Курс - 30 руб Д 91 К 60 (100000руб.)

3. На 31 января выявлена и списана курсовая разница по счету с иностранными поставщиками. Курс - 30,5 руб Д 91 К 60 (50000руб.)

4. Оплачен счет поставщика за поставленное оборудование 7 февраля. Курс - 31 руб. Д 60 К 52 (100 000 $/3 100000руб.)

5. На 7 февраля выявлена и списана курсовая разница по счету расчетов с иностранными поставщиками. Курс - 31 руб Д 91 К 60 (50000руб.)

Задача №2                            У ^
Организация получила с транзитного счета 1 000 $ в кассу по курсу - 30,1 руб. На следующий new-, тга 1 000 $ была отдана на командировочные расходы Ивану Ивановичу Иванову.

1. Получена сумма 1 000 $ с транзитного счета в кассу. ^ Д 50-2 К 52-^ (1 000 $ / 30 100 руб.)

2. Сумма 1 000 $ выдана под отчет Ивану Ивановичу Иванову. Курс- 30,2 руб Д71 К 50-2 (1 000 $/30 200 руб.)

3. Выявлена и списана курсовая разница по валютному счету. Курс - 30,2 руб Д 50-2 К 91 (100руб.)

4. По прибытию Иван Иванович Иванов представил документы о потраченных 1000$. Авансовый отчет утвержден. Курс - 30,5 руб Д 97 К 71 (1 000 $/30 500 руб.)

5. Выявлена и списана курсовая разница по счету авансы. Курс - 30,5 руб Д71 К 91 (300руб.)

Задача № 3
Компания заказала 2 партии материала по 10 000 $ каждая. Условия поставки и оплаты: Первая партия принятие на учет на дату поступления. Вторая партия принятие на учет на дату оплаты. 10 января поступила. 25 января оплачена. Партии будут стоить по-разному из-за изменения курса.

Экспортные операции и отражение их в учете.
Задача X»!
Заключен контракт на поставку экспортного товара. Контрактная стоимость   15 000 $. Себестоимость товара - 250 000 руб. Условия поставки - СИФ: фрахт - 2 000 $, страхование -300 $. Расходы по перевозке по РФ - 10 000 руб. Таможенные сборы ( пошлина 0.1р. и 0.05 вал.). Переход риска происходит в момент погрузки.
1. Товар отгружен со склада в порт. Д 45,2 К 41 (250000руб.)
2. Акцептован и оплачен счет транспортной организации. Д44-1 К?6 (10000руб.) Д^6К51 (10000руб.)
3. Оплачены счета за страхования и 4'фахт (в валюте контракта) Д 44-2 К 52-2 (2 300 $ / 69 000 руб.)
4. Экспортный товар прибыл в порт, При погрузке в порту была обнаружена недостача на 4 000 руб.
Д 45-3 (246 000 руб) К 45-2 (250 000 руб) Норма естественной убыли па накладные расходы - 1%
Д44-1 (2500руб.) Предъявляем претензию к железной дороге
Д 76-2(1 500руб.) I Юступила сумма в 1 500 руб. от перевозчика за потерянный товар.
Д51 К 76-2 (1 500руб.)
5. Оплачены таможенные сборы.
Д44-1 К 51 (15 $/457 руб.) Д 44-2 К 52-2 (7,5 $ / 229 руб.)
6. Предъявлен счет иностранному покупателю.
Д 62-2 К 90 (15 000 $ / 457 500 руб.) ~1. Списан товар.
Д90К 45-3 (246000руб.) 8. Списаны накладные расходы в рублях и в валюте.
Д 90 К 44-1 (12957руб.)
Д 90 К 44-2 (69229руб.) О Выявлен финансовый результат.
Д 90 К 99 (           руб.)
10. Оплачен выставленный счет иностранных покупателей. Выручка зачислена на транзитный валютной счет.
Д52-1 К 62-2 (465000руб.)
11. Выявлена и списана курсовая разница но счету расчетов с покупателями. Д 62-2 К 91 (7 500 руб.)
12. Поручение на продажу половины валютной выручки банку. (15 000 $ - накладные расходы = 50%) Половина продает банк (6350 $), а половина зачисляется на текущий валютный счет.
Д 52-2 К 52-1 (      $/       руб.) Пока деньги отданные для продажи не получены. (8650 )
Д 57 К 52-1 (      $/     руб.)
13. Получена рублевая выручка от продажи валюты на МББ. Д5^К57 (     $/       руб.)
14. Зачислена валютная выручка по коммерческому курсу от продажи валюты на валютной бирже.
Д^УК91 (6350$/     руб.) Списана проданная валюта по курсу ЦБ. Курс - 31,1 руб
Д91 К 57 (     $/      руб.)
15. Комиссия начислена банку за продажу валюты 0.1% от общей суммы. Д91 К 51 (    $/     руб.)
Экспорт - расчет авансов
Задача №1
Организация обрабатывающая импортное сырье завезло для переработки сырья для изготовления готовой продукции. 14 марта 2002 года эта фирма получила 100% предварительную оплату (аванс). 23 апреля готовая продукция была отдана покупателю.
1. Получен аванс 100% - 1 200 $ Курс - 28,65 руб ' Д 52-1 К 62-3 (1 200 $ / 34 380 руб.)
2. Продаем 50 % выручки
Поручение на продажу половины валютной выручки банку. (Сумма по контракт -накладные расходы = 50%) Половина продает банку, а половина зачисляется па текущий валютный счет.
Д 52-2 К 52-1 (      $/       руб.) Пока деньги отданные для продажи не получены.
Д 57 К 52-1 (      $/     руб.) Получена рублевая выручка от продажи валюты на МББ.
Д 52-2 К 57 (      $ /        руб.)
Зачислена валютная выручка по коммерческому курсу от продажи валюты па валютной бирже.
Д51 К 91 (     $/      руб.) Списана проданная валюта но курсу ЦБ. Kvpc -   р\б
Д91 К 57 (     $/     руб.) Комиссия начислена банку за продажу валюты 0.1 % от общей суммы.
Д91 К 51 (    $/     руб./
3. Отражен НДС (16.67) с суммы аванса Д 62-3 (19) К 68 (5730руб.)
4. Заплачен/переведен в бюджет НДС Д 68 К 51 (5730руб.)
5. Выявлена и списана курсовая разница по счету авансов на 31 марта. Курс 28,74 руб (Мы переоцениваем - 1 200 $ - НДС = 1 000 $) (произведена переоценка выплаченного аванса).
Д91 К 62-3 (90руб.)
6. Готовая продукция передана покупателю (выписана счет фактура) Курс - 28,88 руб. Д 62-1 К 90 (1 200 S 34 656 руб.)
". Зачтен аванс.

Д 62-3 К 62-1 (1 200 $ , 34.656 руб.)

8. Выявлена и списана курсовая разница по счету авансов. Д91 К 62-3 (186руб.)

9. Возвращен НДС из бюджета Используем красное сторно

Д 62-2 К 68 (-5 730руб.) Или

Д 68 К 62-3 (5 730 руб.)
Экспорт - учет расчетов с покупателями с предоставлением коммерческого кредита.
Задача №1
Заключен контракт на сумму 20 000 $. По условиям контракта покупатель обязуется заплатить 20% наличными сразу, а остальную сумму выплатить в течение 2-х лет равными долями (коммерческий кредит). Ставка % - 10% годовых. Себестоимость товара -300 000 руб. Перевозка по РФ - 15 000 руб. Условия поставки ФОБ.
1. Экспортный товар отгружен в порт Д 45-2 К 41 (300000руб.)
2. Акцептован и оплачен счет за транспортные расходы Д44-1 К 76 (15000руб.)
Д 76 К 51 (15000руб.)
3. Товар прибыл в порт РФ
Д 45-3 К 45-2 (300000руб.)
4. Оплата там.сборов. Перечислена сумма таможенных сборов на депозит таможни. Курс 31.0руб
Д76-1 К 51 (620руб.) Д 76-2 К 52-2 (10 $/310 руб.)
5. Оплачены таможенные сборы
Д44-1 К 76-1 (620руб.) Д 44-2 К 76-2 (10 $/310 руб.)
6. Выставлен счет покупателю, когда все обязательства выполнены. Курс - 31,0руб
Д 62-4 К 90 (22 400 $ / 694 400 руб.)
Кредит 16 000 $, Первый год-8 000$. +10% от 16 000$; Второй год-8 000$ + 10% от 8 000$; Всего 22 400 $
7. Списана себестоимость экспортного товара Д 90 К 45-3 (300 000 руб.)
8. Списаны накладные расходы в рублях и валюте Д 90 К 44-1 (15620руб.) Д 90 К 44-2 (310руб.)
9. Оплачен счет в сумме 20% наличными.
Д 52-1 К 62-4 (4 000 $ / 126 000 руб.)
10. Акцептованы два векселя (за коммерческий кредит) Д62-5 К 62-4 (18 400 $/579 600 руб.)
11. Выявлена и списана курсовая разница но счету ....... (62-4)
Д 62-4 К 91 (11 200руб.)
12. 50% выручки выдано банку для продажи валюты Д 57 К 52-1 (2 000 $ / 63 000 руб.)
13. 50% выручки на текущий счет
Д 52-2 К 52-1 (2 000 $/63 000 руб.)
14. Получена рублевая выручка от продажи валюты. Курс - 31.3 руб 'Д 51 К 91 (62600руб.)
